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１．一般会議の開催の要否について 
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午前９時 30 分 開会 

 

〇委員長（永谷幸弘君） 

皆様おはようございます。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

定足数に達しておりますので、議会運営

委員会を開会いたします。 

引き続き新型コロナウイルス感染症対策

をとらせていただきますので、御了解願い

ます。 

それでは、これより本日の会議を開きま

す。 

本日は、一般会議の開催の要否について、

委員の皆さんで御協議いただきたいと思い

ます。 

協議の前に、一般会議申込団体から、正副

議長に事前説明があったと伺っております

ので、その報告をお願いいたします。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

おはようございます。管野です。 

それでは、一般会議の申込みの件を報告

いたします。 

座らせていただきます。 

12 月５日に一般会議の申込みがあり、12

月 12 日に永並副議長とともに、説明を受け

ました。「つむぐ」という団体です。平仮名

で「つむぐ」です。この会は、障害や発達に

おいて、特性を持つ子どもたちとその家族

の声と心に寄り添い、ともに歩むことを目

的とされています。現在の会員数は 19 名、

豊能・能勢・箕面森町に会員はいますが、東

能勢地区にはまだいません。 

今回の会議のテーマは、令和５年度以降

の支援教育についてです。 

その内容は、今年４月 27日に文部科学省、

大阪府教育庁から、特別支援学級及び通級

による指導の適切な運用について、という

通知がありました。その後、支援教育を受け

ておられる方々は、10 月１日、３日に教育

委員会から、大筋の説明を聞かれています。

その主な内容は、令和５年度から原則とし

て週の半分以上を特別支援学級で授業を受

けるということです。 

つむぐさんは、そうなると、普通学級の教

育課程で学んでいる生徒と同じ評価を得る

ことは困難になると心配されています。中

学生の保護者は、普通学級の生徒と同じ、ま

たは、準じたテストを受けて評価を得たい。

高校進学を含めた支援体制づくりをしてほ

しい。また小学生の保護者は、その子に合っ

た個別の支援が受けられるが、みんなと一

緒に授業を受ける機会が減ること、子ども

たちが環境と意識の変化を受入れられるの

か、支援級をやめる児童が出てくるのでは

と心配されています。令和８年度からの義

務教育学校への統合に合わせて、支援体制

をつくるようにと要望されています。 

近隣市町の対応は、茨木市、吹田市、豊中

市、箕面市、池田市は、令和５年度の実施は

見送り、豊能町、能勢町は、国からの決定に

従う姿勢のようです。 

これまで大阪では、ともに学び、ともに育

つ環境を築いてきたこともあって、大変戸

惑っておられます。学校で個々に懇談、また、

「つむぐ」さんでは教育委員会との面談を

実施され、寄り添う形で話合いが持たれて

いますが、今回、議員の皆様にも実態を知っ

ていただきたいと、一般会議の申込みがあ

りました。会議の際には、行政側の出席も求

めたいと思っております。以上です。 

この件について、御協議ください。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございました。 

それでは委員の皆さんから、開催の要否

について御意見を伺いたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

それではどうぞ。 
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高尾委員。 

〇委員（高尾靖子君） 

今、提案されている議長からのお話は、茨

木、箕面、池田、豊中が見送りしているいう

ことは、人数も多いということもあります

けれども、大変な状況になるということを

すごく感じておられて、私も茨木のほうの

資料をいただいたけれども、いろんなこと

でこれは慎重に進めないと、子どもたちに

本当に支援の必要なお子様が、小中生が本

当にきちっとした教育を受けられるかを親

御さんがすごく懸念しておられるいう様子

がすごく伺えて、それで一般会議も持たれ

て、その中でいろんな意見が出てきたいう

ことで、これは急いでするものではない、進

めていくものではないということで、今回

見送られたと聞いているんですね。 

能勢・豊能は、私どういう状況かもう一つ

はっきりとは把握しておりませんけれども

ね、やはり、中には先生方の保護者の意見を、

私たちも教育の関わってるいう中で、しっ

かりと把握して、皆さんの気持ちを聞かな

いといけないんじゃないかなというふうに

思います。 

一般会議はこっちでもって、これを本当

に慎重に考えていこうということで、進め

るかどうかいうことを話し合われたという

ことなので、豊能町も、やはり一般会議で慎

重に皆さんの意見をしっかりと聞いたうえ

での判断をしていくべきじゃないかなと思

います。今すぐにしていかなければならな

いいうことでもない、まだ国の通達ではあ

りますけれどもね。大きな市ではこういう

判断をされてるいうことは、豊能町でもそ

ういう判断で、慎重に進めるべきじゃない

かなというふうに思いますので。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それでは一般会議は開催を。 

〇委員（高尾靖子君） 

開催をしていただきたいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、わかりました。ありがとうございま

す。 

続いてどうぞ。 

寺脇委員、いかがですか。 

〇委員（寺脇直子君） 

今回、一般会議を開いて、議員の皆さんに

も実情を知ってほしいということで、私は

それでいいと思います。 

令和５年から、国の方針に従っていくっ

ていうことについても、やはり保護者の皆

さんはいろいろな不安を抱えていると思い

ますし、教育委員会からも、やはりもう少し

丁寧な説明というか、もう国がこうなった

からすぐ令和５年からこのやり方でってい

うような形を近隣もとってないところもあ

りますし、その辺の保護者の皆さんの不安

っていうのを、我々議員もしっかりと話を

聞いて、どうしていくべきかっていうとこ

ろを考えていったほうがいいと思いますの

で、一般会議は開いたほうがいいと思いま

す。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございます。 

吉田委員。 

〇委員（吉田正子君） 

おはようございます。 

私も、今、議長から、このことについて聞

きまして、どれが一番いい選択なのかわか

らなくて、やはり、「つむぐ」の団体様から

そういう話があり、そしてまた今は教育委

員会の考えもお聞きしたいと思うし、子ど

もを一番大切に考えて、やっぱり慎重に、こ

れは考えていかないといけないなと私は思

います。一般会議、賛成です。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

池田委員。 

〇委員（池田忠史君） 
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国の方針もありますけども、ほかの市町

でも見送るところもありますし、一度ちゃ

んとした内容で、本当に令和５年からしな

いといけないというわけでもないのであれ

ば、皆さんのちゃんと理解が得られる内容

で進めていくべきだと思いますので、開催

したほうがいいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

秋元副委員長。 

〇副委員長（秋元美智子君） 

私も開くことには賛成です。 

教育委員会の考え、言えば国の考えでし

ょうけど、なぜそれが良しとしているのか

ってことも含めて。 

親のほうのやっぱ不安もあるでしょうし、

障害といってもいろんな障害持ってる方そ

れぞれ違いますし、それらを変な言い方す

ると、全部平に考えて、改革しようとしてる

のかどうかちょっとその辺も疑問があるし、

私はやっぱり親の気持ち、教育委員会の考

えを、双方向聞かせていただく、そのうえで

の自分の考えを持ちたいと思いますので、

ぜひ開いていただきたいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございました。 

開催して団体の説明を聞いてはどうかの

意見が多いように思いますので、開催する

ことでよろしいでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。異議なしと認めます。 

それでは、団体名「つむぐ」、会議のテー

マといたしましては、令和５年度以降の支

援教育について、一般会議を開催すること

にいたします。 

なお一般会議実施要綱では、議会運営委

員会で出席議員を決定し、出席議員の中で、

司会進行・記録などの役割分担を決めるこ

ととなっておりますが、今回は団体からの

説明を聞いて実態を知るということが会議

の目的となっておりますので、出席議員は

議員全員ということでよろしいでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。御異議ございませんのでそのよう

にいたします。 

なお役割分担につきましては、会議開催

までに、議員間で決めていただきますよう、

よろしくお願いいたします。 

それから先ほどの議長の報告にもござい

ましたが、この会議には教育委員会にも出

席いただいたらどうかと思いますが、いか

がでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。ありがとうございます。 

御異議ございませんので、団体に意向確

認のうえ、教育委員会担当が義務教育課に

なりますが出席を求めたいと思います。 

次に、その他ですが何かございますでし

ょうか。 

   （「なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ありませんか。 

事務局からもないですか。 

   （「はい」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ないようですので、以上で本日の議会運

営委員会の案件は全て終了いたしました。 

よって閉会したいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

よって本委員会は閉会することに決定い

たしました。 

これをもって、議会運営委員会を閉会い

たします。 
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大変に御苦労さまでございました。 

 

     午前９時42分 閉会 
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